

• 22 июля – День работников торговли

Уважаемые работники торговли и ветераны отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Торговля играет важную роль в экономике, наполнении местных бюджетов, обеспечении занятости и развитии малого бизнеса. Она занимает существенную долю в региональном валовом продукте. В Тюменской области в 2016 году – около 14%. На неё приходится почти 13% от общего количества занятых в экономике.

Тюменская область не первый год сохраняет одну из лидирующих позиций в России по показателям, характеризующим развитие потребительского рынка. Важно, что в этой сфере расширяется спектр услуг и форматов работы, создаются новые сервисы и предложения. Всё это обеспечивает конкурентоспособность и востребованность предприятий торговли и общественного питания. От их чёткой и эффективной работы, профессионализма и тактичности сотрудников зависит настроение и благополучие людей.

Сегодня торговля наиболее тесно работает и выстраивает связи с отечественными производителями. На протяжении нескольких лет в регионе успешно реализуется проект «Покупает Тюменское». Позитивный результат такой работы – значительное увеличение доли продукции тюменских товаропроизводителей в крупных торговых сетях.

Особые слова признательности и благодарности заслуживают ветераны отрасли, которые внесли свой вклад в развитие Тюменской области. Заложенные ими традиции сохраняют и развивают молодые кадры.

Желаю всем работникам торговли крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия, уверенности в завтрашнем дне!

В.В. ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области

Уважаемые работники и ветераны предприятий торговли Викуловского района!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Торговля и общественное питание всегда были и остаются одной из важнейших составляющих экономики района. По уровню развития торговой сети, объёму оборота предприятий торговли принято судить об экономическом состоянии района, об уровне жизни людей.

Благодаря вашим усилиям, сфера услуг района активно развивается: внедряются новые формы работы, улучшается культура обслуживания населения, появляются современные магазины. Предприятия торговли и общественного питания не только продолжают обеспечивать викуловчан необходимыми товарами и услугами, но и создавать рабочие места, добросовестно платить налоги, одним словом – работать на благо района.

Уверен, что система обслуживания жителей района будет активно развиваться и совершенствоваться.

В этот праздничный день благодарю вас за добросовестное отношение к делу, профессионализм и ответственность. От всей души желаю праздничного настроения, счастья, здоровья, новых достижений, стабильности и уверенности в завтрашнем дне!

А.С. КРИВОЛАПОВ, глава района, секретарь МО ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Бессменный продавец



Каждый день мы ходим в магазин, каждый день нас там обслуживают продавцы, мы принимаем это как данность, никогда не задумываясь, что это, по большому счёту, ответственный и тяжёлый труд.

В преддверии Дня работников торговли мы бы хотели напомнить о людях, тесно связанных с этой сферой, благодаря которым мы всегда можем купить свежие

продукты, любые промышленные товары, рабочий день которых проходит за прилавком в магазине, – об обычных продавцах.

Надежда Егоровна Чупина (на снимке) уже почти 15 лет работает в магазине «Находка», который находится на ул. Свободы. На протяжении всех этих лет, каждую смену она становится за прилавок и с улыбкой отпускает товар покупателям.

Н.Е. Чупина привыкла к тяжёлому труду, первая запись в её трудовой книжке появилась, когда ей было ещё 15 лет, она работала в колхозе им. Свердлова. Позже окончила Тобольский сельскохозяйственный техникум и продолжила работать уже в Викулово. Общий её трудовой стаж составляет 50 лет! В торговле она тоже далеко не новичок, за прилавком – уже 20 лет, из которых 15 проработала в «Находке». С самого открытия до сегодняшнего дня Надежда Егоровна обслуживает посетителя магазина – жителей райцентра и близлежащих населённых пунктов.

– Когда только магазин открылся, я работала одна, – рассказывает Надежда Егоровна. – Позже взяли ещё троих продавцов (Т.В. Малешину, Н.П. Сазонову и Е.Ф. Капустину). За всё время работы состав продавцов ни разу не поменялся, мы уже тут друг другу, как родные. Когда нужно, подменяем друг друга, всё понимаем, всегда приходим на выручку друг другу. Хочу поздравить своих коллег с праздником и пожелать здоровья им и их семьям.

«Всегда приветливая и вежливая», – так говорят о продавце посетители, также всегда добрым словом о «старшей» своего магазина отзывается и руководитель ООО «Находка» Ю.Н. Покатов.

Весной этого года в числе нескольких жителей нашего района Надежда Егоровна была награждена Почётной грамотой главы администрации Викуловского района за многолетний и добросовестный труд.

Мы же ещё раз поздравляем Надежду Егоровну Чупину и всех работников торговли района с профессиональным праздником, желаем и дальше радовать покупателей своими услугами. С праздником!

Н. БЕЛЯЕВ
Фото автора

Информация для населения Приём граждан в прокуратуре

25 июля 2017 г. с 12.00 до 13.00 заместитель прокурора Тюменской области Шорин Александр Владимирович проведёт личный приём граждан в с. Викулово.

Приём будет организован в здании районной прокуратуры по ул. Новосветской, 40/1. При обращении на приём необходимо иметь при себе документ, удостоверяющий личность, а также заявление, подготовленное в письменном виде.

Предварительная запись по телефону 2-41-85.

Пресс-служба губернатора

Автобусы заменят

По поручению губернатора В. Якушева департамент образования Тюменской области проанализировал состояние автопарка и потребность школ региона в автобусах. По оценке специалистов общеобразовательные организации на 2017 год нуждаются в 70 новых школьных автобусах.

На заседании президиума регионального правительства В. Якушев подписал распоряжение о выделении средств из областного бюджета на приобретение необходимых единиц транспорта, отвечающего требованиям перевозки детей. Это позволит заменить 57 автобусов, ресурс которых исчерпан, а также удовлетворить дополни-

тельную потребность в 13 транспортных средствах в связи с добавлением новых маршрутов следования и увеличением количества детей на подвозе.

Обеспечивая безопасность граждан

Снижение числа преступлений, в том числе тяжких и особо тяжких, совершённых в регионе в первом полугодии 2017 года, повышение раскрываемости – это важный результат работы правоохранительных органов в решении задачи по противодействию преступности, поставленной президентом страны. Такую оценку дал губернатор В. Якушев на расширенном заседании

коллегии УМВД России по Тюменской области.

Глава региона обозначил полицейским основные задачи. Среди них профилактика подростковой преступности, противоправных действий в отношении несовершеннолетних. «В работу включены органы социальной защиты, школы, общественность, прежде всего, ветеранские организации. Общие усилия приносят результат, однако это направление всегда будет одним из главных, поэтому роста нельзя допускать», – высказался он.

Тревогу губернатора вызывает напряжённая ситуация на дорогах региона. На 11,3% выросло в течение полугодия количество ДТП, увеличилось и число погибших, пострадавших, в том числе детей. На 32,9% увеличи-

лось количество происшествий, допущенных пьяными водителями (с 82 до 109). «Комплексная работа по наведению порядка на дорогах должна быть продолжена, в том числе профилактические сплошные проверки, однако их организация требует доработки. Важно учитывать общественную критику, но ни в коем случае не останавливаться», – указал В. Якушев.

Губернатор подчеркнул, что правительство области даже в непростых экономических условиях при формировании бюджета на 2018 год учтёт все потребности трёх государственных программ, направленных на обеспечение безопасности граждан.

Глава региона также отметил эффективную работу комплекса «Безопасный город» и сказал, что он будет совершенствоваться.

• Юбилей. Юбиляры

Справедливый наставник

Когда мы приехали в Ермаки и спросили у местных жителей, как добраться до дома Сергея Михайловича Кондратьева, нам сразу объяснили дорогу. Каждый житель села знает его дом, но не только потому, что в небольших сёлах все друг друга знают, а потому что Сергей Михайлович работает в местной школе уже 39 лет.

Сам С.М. Кондратьев (на снимке) в своё время окончил Ермаковскую, тогда ещё 8-летнюю школу, 9 и 10 классы прошли уже в Каргалинской СОШ. После окончания школы Сергей Михайлович решил стать учителем. В 1979 году он окончил физкультурное отделение Тюменского педагогического училища и вернулся в Ермаки, где до 2005 года был учителем физкультуры.

Не одно поколение спортсменов воспитал Сергей Михайлович за время работы физруком. При нём Ермаковская школа всегда была в призраках на различных соревнованиях. В 2005 году он ушёл с этой должности, но школу не бросил.

— Всю жизнь не попрыгаешь, — улыбается С.М. Кондратьев. — Спортивные травмы и годы уже начали брать своё. Ушёл я, если можно так сказать, на пике карьеры учителя физкультуры. Наши ребята впервые в истории школы заняли первое

место на районных соревнованиях по волейболу.

Расставаться с родной школой Сергей Михайлович никак не хотел, поэтому принял решение стать учителем истории. Для этого он окончил историко-юридический факультет ТюмГУ. И снова вернулся в Ермаковскую школу, где до сих пор преподаёт историю и обществознание.

За столько лет школа стала всем для Сергея Михайловича, именно здесь он встретил свою судьбу — супругу Ольгу Геннадьевну (также работает учителем в Ермаковской СОШ).

23 июля Сергей Михайлович Кондратьев отпразднует свой юбилей — 60 лет.



— Пенсия подходит, — вздыхает юбиляр. — Пока не знаю, буду ли оставаться в школе дальше. С одной стороны хочется остаться, а с другой —

нужно бы уже отдохнуть. В 60 лет голова уже не такая ясная, как раньше. Да и на пенсии будет больше времени для любимого хобби — рыбалки. Сейчас его почти нет со всеми этими составлениями планов и подготовкой к ЕГЭ.

Кстати говоря, ученики Сергея Михайловича всегда удачно сдают единый государственный экзамен.

Все односельчане, коллеги и ученики отзываются о Сергее Михайловиче только добрыми словами. За годы своей работы он создал репутацию строгого, но справедливого наставника. Он не только замечательный учитель, но и хороший супруг, отец и сейчас уже дед. У С.М. Кондратьева 2 дочери (несмотря на то, что воспитывались в семье учителей, ни одна не пошла по преподавательской стезе, как это часто бывает), 2 внука и внучка. В день юбилея Сергей Михайлович планирует собрать у себя в доме их всех.

Мы же поздравляем Сергея Михайловича Кондратьева с 60-летием, желаем долгих лет жизни и крепкого здоровья! Уверены, что к нашим поздравлениям присоединятся все коллеги и ученики Сергея Михайловича. С юбилеем!

Н. БЕЛЯЕВ
Фото автора

• Конкурс!

Слово о
лучшем
учителе

Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки объявляет о начале конкурса эссе «Лучший учитель». Участникам — выпускникам школ России 2017 года — предлагается написать о своём любимом учителе, который помог сделать верный выбор, направил в подготовке к экзаменам, разъяснил сложные темы или стал старшим товарищем на пути к знаниям.

Конкурс призван напомнить выпускникам о необходимости выразить благодарность своим учителям за их труд.

В дни летних каникул, до 1 сентября, Рособрандзор принимает творческие работы на электронный почтовый ящик concurrg@obrнадzor.gov.ru. Каждую проверят сотрудники Федерального института педагогических измерений. В текстах будет оцениваться грамотность, качество письменной речи, композиция, соответствие теме. Объём работы — не менее 1500 и не более 5000 знаков.

Конкурс «Лучший учитель» проводится при поддержке «Российской газеты». Редакторы издания прочтут наиболее успешные работы. Десять эссе будут опубликованы на сайте «Российской газеты». Кроме того, авторы десяти текстов получат призы.

По итогам конкурса Рособрандзор подготовит сборник эссе «Лучший учитель», куда войдут помимо десяти лучших и другие достойные внимания работы.

Департамент образования
и науки Тюменской области

• Электронные услуги

Свадебный интернет-бум

Электронная услуга «Государственная регистрация заключения брака» через портал государственных услуг www.gosuslugi.ru в Тюменской области набирает всё большую популярность: только в первом полугодии 2017 года в Тюменской области было подано электронных заявлений в ЗАГСы региона в 7 раз больше, чем за аналогичный период 2016 года. Есть основания полагать, что в 2017-м будет поставлен новый рекорд по количеству обработанных заявлений: на сегодняшний день уже подано более 1000 электронных заявлений на регистрацию брака. Работу портала обеспечивает «Ростелеком» — единственный исполнитель работ по созданию инфраструктуры электронного правительства.

• Образование

Экзамены сданы, итоги подведены

В ЕГЭ текущего года приняли участие 108 выпускников Викуловского района. Особенно порадовали результаты экзаменов по русскому языку, анализирует общую картину сдачи ЕГЭ заместитель начальника отдела образования Н. И. ВОЛЫНКИНА:

— Испытания по ЕГЭ завершены. В ходе проведения экзаменов нарушений не зафиксировано. В контроле над процедурой проведения ЕГЭ участвовали члены государственной экзаменационной комиссии, общественные наблюдатели, сотрудники полиции. Для проведения ЕГЭ был задействован один пункт проведения экзаменов (№531) на базе ВСОШ №1. Все аудитории, штаб были оборудованы камерами видеонаблюдения, которые работали в режиме онлайн. По завершении каждого экзамена бланки участников ЕГЭ были отсканированы в

штабе пункта проведения экзамена и перенаправлены в электронном виде для обработки в центр оценки качества образования г. Тюмени.

В ЕГЭ приняли участие 108 выпускников из 11 общеобразовательных учреждений, 106 получили аттестаты о среднем общем образовании. Особенно порадовали результаты по русскому языку. 98 баллов получила выпускница ВСОШ №2 Анна Казанцева, 96 баллов набрала ученица ВСОШ №1 Валерия Матюхина, 93 балла заработала Анастасия Гребенюк (ВСОШ №2), Ксения Репилова (Коточиговская СОШ), Анастасия Пудова (ВСОШ №1), Анна Федосеева (Нововяткинская СОШ). 91 балл у Кристины Плюхиной (ВСОШ №1) и Регины Кузиной (Коточиговская СОШ). Более 80 баллов набрали 18 выпускников района. Математику, базовый уровень, сдали 106 выпускни-

ков, 2 учащихся не смогли преодолеть минимальный установленный уровень. Для данных выпускников установлены дополнительные сроки сдачи ЕГЭ в сентябре.

Следует отметить, что все выпускники преодолели минимальный порог ЕГЭ по русскому языку, информатике, литературе, истории. В этом году 7 выпускников получили аттестаты о среднем общем образовании с отличием и медаль «За особые успехи в обучении». Это Елена Большакова (Поддубровинская СОШ), Регина Кузина и Ксения Репилова (Коточиговская СОШ), Казанцева Анна (ВСОШ №2), Юрий Кева, Николай Резанов, Максим Камагоров (ВСОШ №1).

Желаем всем выпускникам района успешного поступления в средние и высшие учебные заведения!

Н. КАМАГОРОВА

• Подробности

О постановке
на госучёт

В соответствии со статьёй 69.2 Федерального закона Российской Федерации от 10.01.2002 г. №7-ФЗ «Об охране окружающей среды» объекты, оказывающие негативное воздействие на окружающую среду, подлежат постановке на государственный учёт юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими хозяйственную и (или) иную деятельность на указанных объектах.

Постановка на государственный учёт объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, осуществляется на основании заявки о постановке на государственный учёт, которая подаётся юридическими лицами или индивидуальными предпринимателями не позднее чем в течение шести месяцев со дня начала эксплуатации указанных объектов (форма заявки утверждена приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 23.12.2015 г. № 554).

В настоящее время приём заявок о постановке на государственный учёт объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду (НВОС), продолжается. Критерии отнесения НВОС к объектам I, II, III, IV категорий утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 28.09.2015 г. №1029.

Для ведения государственного реестра НВОС в эксплуатацию введена государственная информационная система в виде программно-технического обеспечения учёта объектов НВОС.

Руководителям организаций и предприятий, индивидуальным предпринимателям, крестьянским хозяйствам, обществам с ограниченной ответственностью и акционерным обществам необходимо подать заявки о постановке на государственный учёт объектов НВОС через «Модуль природопользователя» или через сервис «Личный кабинет» на официальном сайте Росприроднадзора по адресу: <http://grp.gov.ru>.

В соответствии со статьёй 8.46 Кодекса Российской Федерации от 30.12.2001 г. №195-ФЗ «Об административных правонарушениях» невыполнение или несвоевременное выполнение обязанности по подаче заявки на постановку на государственный учёт объектов НВОС, представление сведений для актуализации учётных сведений влечёт наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц — от тридцати тысяч до ста тысяч рублей. За административное правонарушение, предусмотренное настоящей статьёй, лицо, осуществляющее предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, несёт административную ответственность как юридическое лицо.

Р. СОСКИНА,
главный специалист
управления архитектуры,
строительства и ЖКХ

• Сельский курьер

О тарифах на газ

Тарифы на газ в Тюменской области будут расти медленнее средних показателей инфляции по стране. В ближайшем будущем тарифы для потребителей природного газа будут формироваться по принципу «инфляция минус», то есть рост стоимости природного газа естественных монополий всегда будет ниже среднего показателя инфляции по стране.

— В качестве первого опыта мы подпишем регуляторный контракт с участием Федеральной антимонопольной службы, правительства Тюменской области и непосредственно самой регулируемой организации, — объяснил А. Голомолзин, заместитель руководителя Федеральной антимонопольной службы, подводя итоги совещания по вопросам перехода от государственного регулирования оптовых цен на газ к государственному регулированию тарифов на услуги по транспортировке газа. — Подписание контракта обеспечит долгосрочное тарифное регулирование, оно, с одной стороны, защитит потребителя, а с другой — обеспечит стабильность, высокий уровень и качество газоснабжения.

На совещании, прошедшем в стенах правительства, активно обсуждались итоги программы газификации Тюменской облас-

ти последних лет. За период с 2014 по 2017 годы регион совершил качественный рывок в строительстве газотранспортной сети. Теперь эта работа ведётся за счёт газораспределительных организаций, предоставляющих газ потребителю. В результате новая инфраструктура возводится более быстрыми темпами, а сам процесс получается выгоднее с точки зрения соотношения цена — качество. Регион, по словам заместителя губернатора Тюменской области В. Вахрина, выделяет средства для обеспечения внут-

ридомовой газификации социально незащищённых слоёв населения и не тратит средства бюджета на строительство газотранспортной системы. Этим занимаются сами газотранспортные организации. Тюменский опыт развития газификации региона признан одним из лучших в стране и рекомендован для трансляции в другие регионы. — Задача состоит в том, чтобы обеспечить дешёвое присоединение широкого круга потребителей к газовым сетям. Важно, чтобы в тех зонах, где эффективно развивается сетевой газ, потребители не платили за технологическое присоединение, — сообщил заместитель руководителя Федеральной антимонопольной службы. — Газовые компании должны зарабатывать на продаже газа, а не на строительстве газопроводов. Газ должен быть подведён к

домам в короткие сроки, и опыт Тюмени в этом вопросе является лучшим. Километр сети в Тюменской области, например, кратно ниже, чем в других регионах. Это происходит за счёт применения в данном случае ресурсного метода тарифного образования.

Т. ЮРЬЕВА

Быть преданным традиции

В ходе подписной кампании на печатные СМИ на 2 полугодие 2017 года в Викуловском районе снизилось количество подписчиков. Если посмотреть статистику, то общий фонд за 1 полугодие составил 5988 экземпляров, во второй половине года — 4595. Упал тираж и на районную газету «Красная звезда». Почему люди отказываются от подписки, и изменится ли ситуация к лучшему?

— Напряжённые моменты с подпиской, конечно же, ощутили, — отмечает начальник участка распространения печати ОСП «Ишимский почтамт» Е.Н. КОМАРОВА. — Объяснить это можно несколькими причинами. Во-первых, естественно продолжается переход читателей в Интернет. Во-вторых, безусловно, сказывается кризис. Экономия бюджетных средств на доставку привела к росту сто-

имости печатных СМИ по подписке, что сделало неизбежным падение их тиражей. В-третьих, во время проведения подписной кампании район находился в режиме ЧС в связи с весенним паводком.

И всё же радует тот факт, что остаются люди, преданные традиции чтения бумажной прессы. По-прежнему популярным изданием в районе остаётся районная газета. Далее идут журналы «1000 советов» (610 подписчиков), «Здоровый образ жизни» (116), газета «Тюменская область сегодня» (80). Выписывают наши земляки «Аргументы и факты», набирает популярность журнал «Охотники и рыбаки Сибири». Из детских изданий популярными остаются «Непоседа», «Весёлый колобок» и «Мурзилка».

Привлечь любовь к чтению необходимо, и пусть это будет одна из замечательных семейных традиций — совместное чтение и просмотр интересных и познавательных газет и журналов.

Кстати, следует отметить, что в странах, где Интернет и цифровые СМИ достаточно развиты, — в Японии и США, найден симбиоз с печатными версиями, сайтами и соцсетями. При этом люди не отказались ни от одного способа коммуникации. Надеемся, что и в нашей стране, в нашем районе число подписчиков, как и интерес к чтению, с годами лишь возрастут!

Н. КАМАГОРОВА

• Из почты «Дежурного репортёра»

Получите справку

— Оформилась на пенсию по возрасту. Где можно получить пенсионное удостоверение?

На вопрос ответила Н.А. МЕХОВИЧ, руководитель клиентской службы УПФР в г. Ишиме Тюменской области (на правах отдела) в Викуловском районе:

— Сообщаем, что с 1 января 2015 года вступил в силу Закон № 400-ФЗ от 28.12.2013 г. «О страховых пенсиях», предусматривающий новые правила назначения, установления, перерасчёта и корректировки пенсии, а также правила обращения за ней.

Этими правилами выдача пенсионных удостоверений отменена. Теперь в случае необходимости территориальными органами ПФР выдаётся справка, подтверждающая статус пенсионера и факт назначения пенсии.

Справку можно получить лично или через своего представителя при обращении к специалисту клиентской службы территориального органа ПФР, а также заказать на официальном сайте Пенсионного фонда РФ в «Личном кабинете гражданина».

Подготовила И. ГИЛЕВА

• По следам события

Живи, моя деревня!

18 июля, деревня Староборовая. Именно здесь, по решению районного управления сельского хозяйства, состоялся заключительный этап очередного конкурса мастеров машинного доения. Заключительный, потому что стартовый, включающий подготовку и непосредственное доение коров, проводился на прошлой неделе адресным методом — по молочно-товарным фермам, где трудятся доярки-участницы конкурса.

— Пришли к такому мнению по проведению конкурса неслучайно, — поясняет председатель комиссии Т.Н. Смирнова, главный специалист районного управления сельского хозяйства. — Во-первых, его организаторы побывали на всех рабочих местах конкурсанток, не спеша, обстоятельно оценили их практические, профессиональные навыки. Во-вторых, такой подход отводит каждой доярке больше времени на серьёзную, детальную подготовку к финалу, уже зная свой запас прочности, полученный на предыдущем этапе. И в-третьих, что также немаловажно, даёт возможность судейской бригаде чётко и вдумчиво, не торопясь, проработать все ответы животноводов, выделить лучшие, а значит, справедливо назвать имена победителей.

...К 10 часам в местном Доме животноводов всё было готово к проведению профессионального состязания. Небольшая церемония торжественного открытия мероприятия, с приветственным словом на котором выступил заместитель главы Викуловского района, начальник районного сельхозуправления В.С. Леончиков, поднятие флага соревнующихся (этой чести была удостоена Г.А. Туманова — мастер машинного доения ООО «Радиус-агро», победительница прошлого конкурса), и — за дело.

Нынешний этап состоял из двух разделов: теоретической части — ответы на вопросы анкеты по



профессиональной линии, и прикладной — разборке и сборке доильного аппарата. За чёткость и правильность выполнения — соответствующие баллы, ну, прямо, как ученикам в школе!

— Работа с аппаратом — дело для всех привычное, ежедневное, но и здесь наблюдались некоторые нюансы — то одно не так, то другое, в целом же, все справились сравнительно ровно, с разницей в полбалла, — комментирует «экзамен» член жюри

Ю.Н. Резанов, ведущий зоотехник племотдела по Викуловскому и Сорокинскому районам. — А вот тестировка, скажем так, несколько разнилась — с 6,5 до 12 баллов. Сложноватый предмет.

Действительно, вопросы в анкете далеко не простые, для несведущего человека, прямо-таки, проблемы симпозиума: какие раздражители для коров являются безусловно рефлекторными? С какой целью впускается воздух в коллектор доильного аппара-



та? С какой формой вымени коровы имеют большую продуктивность и т.д.

...Время шло. Последний вопросник принимают от конкурсантки Т.В. Михеева и И.В. Заикина, специалисты сельхозуправления и члены комиссии в одном лице; отключает секундомер, фиксируя результат последней участницы на разборке и сборке доильного аппарата, главный ветврач района А.М. Сафонов. Всё — первоначальные волнения улеглись, остальное — за судьями.

Относительно долго совещались представители «экзаменационной» комиссии, отстаивая свои доводы по тому или иному вопросу, беря во внимание все плюсы и минусы, достигнутые и допущенные в ходе соревновательной программы. И вот, наконец, окончательный вердикт: победителем признана Г.М. Денисова из ООО «Нива», набравшая по итогам конкурса 95,5 балла! Что ж, Галина Михайловна вполне достойна этого звания — прекрасно знает свою очень трудную и хлопотную работу, много лет отдала животноводческой отрасли. (Кстати, вот совпадение: перед началом торжественного вручения диплома

призёрам конкурса, В.С. Леончиков именно ей вручил Почётную грамоту главы Викуловского района за многолетний добросовестный труд в сельском хозяйстве!). Второе место в этот июльский день досталось труженице ООО «Радиус-агро» Г.А. Тумановой (94 балла), третьёе — её подруге по МТФ Е.К. Созоновой (85,2) — женщинам, которым опыта в своей профессии не занимать.

...Очередной конкурс завершён. Прошёл он в спокойной, дружеской обстановке, в атмосфере взаимопонимания и согласия, с чувством исполненного долга. И, наверное, каждый его участник, покидая староборовской приветливый «ковчег», будет долго помнить слова, сказанные на прощание В.С. Леончиковым: «...Пока живы в нашей сибирской глубинке трудолюбивые, преданные и влюблённые в свой край люди, такие, как Денисовы, Кругловы, Созоновы и другие, будет жива и профессия доярки, будет жива и наша деревня».

Пусть всё так и будет.
А. БЕРЕЗИН
На снимках: фрагменты конкурса
Фото Т.СУХОВОЙ и автора

• Встреча выпускников

Все мы сегодня девочки, мальчики...

Самыми хорошими оценками в школе всегда были «4» и «5». Сегодня эти цифры, оказавшись рядом, обозначили замечательную дату — 45 лет одному из выпускников Викуловской школы №1. Когда-то принятое решение собираться каждые 5 лет стало традицией. В этот раз на встрече пришли первый раз ещё некоторые из одноклассников, которые ушли во взрослую жизнь раньше, окончив 8 классов.

Двери школы всегда открыты для её учеников, так и на этот раз «место встречи изменить было нельзя». Подходили и подъезжали одноклассники. Вот из Екатеринбург привёз Надю Шкутову сын. Подошла ещё машина, вместе со своими подругами приехала Лариса Каналуйк, прибывшая накануне из Тюмени. Ждали все нашего «задушилду» Валю Батянову, за ней уехал Витя Склюев, который всегда приезжает на эти встречи из своего далёкого Муравленко.

Теперь мы уже не ищем свои классы, а сразу идём в школь-

ный музей, где многое можем вспомнить, посмотреть фотографии учителей. На этот раз нашёл даже наш классный рапорт, где были указаны все звания и должности каждого ученика, причём, все были дружной морской командой.

После школьного музея нас ждали в районном музее. Там была проведена экскурсия, в ходе которой мы многое вспомнили и даже кое-что дополнили. Так, Витя Мещеряков, когда мы рассматривали картины художника из с. Балаганы А.М. Гилёва, рассказал, что этот разносторонне одарённый человек был ещё и замечательным вратарём в своей команде. А в зале, посвящённом событиям Великой Победы, Витя Склюев увидел штык от винтовки, который он когда-то привёз из Волгограда, где был в своё время на экскурсии. Там местный мальчуган подарил его Вите, а он передал штык в музей. Удар штыка русской винтовки был для немцев смертельным, потому что раны

от него не заживали, и немцы очень боялись русского штыка. Закончилась экскурсия повязыванием красных галстуков, и вспомнились слова, произнесённые когда-то давно, но незабытые до сих пор: «Как повяжешь галстук, береги его...».

Со словами речёвки мы прошли в банкетный зал столовой, где нас ждали застолье, задушевная музыка и песни в исполнении С. Мартынова. Но сначала, конечно же, надо было принять поздравления: Е.В. Загородных, наша классная и учитель физики, прислала СМС — письмо с поздравлением, были такие же поздравления и от одноклассников. Вспомнили поимённо всех учителей: и тех, кто ещё рядом с нами, и тех, кого уже нет (вечная им память), вспомнили и одноклассников, которые тоже уже в ином мире (им вечный покой). А далее предстоял «поголовный» отчёт: сколько и у кого. Так на вопрос, сколько детей, меньше всего рук поднялось с ответом «один»,

больше с ответом «2-3». Не поднял руку только Саша Котляров, все удивились, а он с улыбкой ответил, что никто не спросил про пятерых, у него же пятеро детей. В «рекордсменах» он оказался и по количеству внуков (8), разделив первенство с Валей Батяновой, у неё внуков столько же. Вот такие мы и здесь молодцы!

Весь вечер не прекращались вопросы: «А помните? А помните?». Многие напомнили фотографии, из которых Валентиной Батяновой составлен уже не один альбом. Ведь смотрели они пересмотрены, а всё равно рука к ним тянется, и взгляд к ним опять обращается, потому что вся атмосфера вечера наполнена воспоминаниями.

Собрались мы в 2 часа дня, рассатавались почти в 12, целых 10 часов были рядом, а, кажется, всего лишь один миг, так быстро пролетело время, и опять на 5... Но выше нос, ребята! До свидания! До новых встреч!

Л. ЗАВАРУЕВА

• Вниманию населения

Профилактика необходима

Сообщения по радио, телевидению о всё новых и новых вспышках африканской чумы свиней (АЧС) и охваченных ею регионах стали привычными, она «отметилась» уже в 48 субъектах Российской Федерации. За последние восемь лет, в России сожгли уже 8 млн. свиней. Общие убытки за этот период превысили 40 млрд. рублей.

До наступившего 2017 года наш регион спасали не только принимаемые профилактические меры, но и географическое расположение: Уральский горный хребет препятствует миграции дикого кабана как основного источника распространения чумы. В 2017 году отмечено 35 очагов чумы в 11 регионах.

И вот уже у нашего соседа, в Омской области 13 июля 2017 года подтверждено выявление вируса АЧС: в ЛПХ жителя д. Верлюжье Саргатского района пало 11 из 28 содержащихся на подворье свиней, проведён вынужденный убой оставшихся животных; 16 июля подтверждён диагноз в Омском районе, в п. Ачаирский от АЧС пало 3 головы. Не исключено, что инфекцию принесли дикие кабаны или другие животные.

Африканская чума свиней передаётся очень легко. К примеру, были случаи, когда в воинскую часть приходили посылки с мясными продуктами из свинины из отдалённых регионов, солдаты выбрасывали шкурки, их разносили птицы, а потом в районе возникла вспышка АЧС. Именно поэтому меры предосторожности и карантин проводят в столь жёсткой форме.

Карантин на территории Саргатского и Омского районов продержится 30 дней, в течение года в пятикилометровой зоне от очага АЧС нельзя будет держать свиней.

Владельцам личных подсобных хозяйств, в которых имеется свинополовое, необходимо **соблюдать ряд правил, выполнение которых позволит сохранить здоровье животных и избежать экономических потерь:**

предоставлять поголовье свиней для проводимых ветслужбой вакцинаций (против классической чумы свиней, рожи);

содержать поголовье только в закрытых помещениях, не допускать свободного выгула свиней на территории населённых пунктов, особенно в лесной зоне;

ежегодно обрабатывать свиней и помещение для их содержания от кровососущих насекомых, постоянно вести борьбу с грызунами;

не завозить свиней без ветеринарно-сопроводительных документов, подтверждающих безопасность груза;

не использовать необезвреженные корма животного происхождения, особенно боенские отходы в рационах свиней; не использовать в корм свиньям пищевых бытовых отходов и из системы общественного питания;

ограничить связи с неблагополучными территориями;

немедленно сообщать о всех случаях заболевания свиней в государственные ветеринарные учреждения.

В. ПЕРФИЛОВ,
главный госветинспектор Викуловского, Сорokinского районов

Спустя полвека снова вместе

Встречи выпускников — мероприятия, которые вызывают бурю эмоций, заставляют окунуться в атмосферу прошлого и почувствовать себя ребёнком, учеником в любимой школе. Неважно, сколько выпускникам будет лет: 30, 40, 70, во всех возрастах эмоции будут одни и те же.

1 июля в с. Коточиги на базе Коточиговского СДК было решено провести такую встречу. Здесь собрались выпускники Коточиговской СОШ 1967 г., инициатором встречи стал житель нашего района В.С. Маркин.

Перед началом мероприятия все немного нервничали, ведь не выдвинулись почти полвека! После школы судьба разбросала бывших одноклассников по стране (были гости из соседних областей, Красноярского края и европейской части России). Встреча началась на территории школы, там прошла небольшая экскурсия. Позже выпускники переместились в здание СДК, где их уже ждали работники с подготовленной про-



граммой. При переходе к Дому культуры, организатор встречи куда-то пропал. Переживания одноклассников сменились улыбками, когда В.С. Маркин предстал перед ними с огромным букетом пионов. «Для всех девчонок нашего класса», — сказал он.

Программа встречи проходила в форме «путешествия по

волнам памяти», во время которого выпускники вспоминали различные этапы своей школьной жизни: как пришли в первый класс, становились октябрятками, пионерами, комсомольцами, как трудились на полях и т.д.

Несмотря на то, что в течение всех лет после школы общение они периодически поддержи-

вали, им было, что рассказать, что вспомнить. Вспоминали директора, учителей и одноклассников, которые уже, к сожалению, ушли из жизни.

Всю встречу от начала до конца с выпускниками были работники Коточиговского СДК. Они проводили викторины, игры, пели песни и устроили фотосессию. Также поздравили выпускников, у которых недавно были юбилеи.

После посиделок в Доме культуры выпускники отправились гулять по улицам села. На встречу приехали: Г.С. Пахолкова, Г.С. Дроздова, Л.Г. Плешкова, А.М. Кошкина, Г.А. Нарыгина, О.И. Полеваева, Г.А. Калинина, В.С. Маркин, З.С. Воронцева, М.Г. Загрикова, Г.В. Майорова, В.О. Гирв и В.Т. Ломакин. Все выпускники пообещали снова собраться на будущий год и сделать подобные встречи доброй традицией.

Н. БЕЛЯЕВ

На снимке: выпускники Коточиговской СОШ 1967 г.

Фото Ю. ЗЕРНЯКА

• Здоровоохранение

Снизить риск заболеваний

Сердечно-сосудистые заболевания по-прежнему находятся на первом месте среди основных причин смертности населения. Риск развития заболеваний сосудов и сердца особенно возрастает летом. О том, как распознать первые признаки и что делать, если это уже произошло, рассказал заведующий терапевтической службой областной больницы №4 (г. Ишим) И. Коптяев на пресс-конференции в ИА «Тюменская линия».

«Признаки сердечных болезней — это чаще всего боль за грудной и/или в левой половине грудной клетки давящего и (или) сжимающего характера, возникающая после физической нагрузки, длящаяся несколько секунд или минут, проходящая в покое или после приёма лекарственных препаратов нитратов (нитроглицерина в виде таблеток под язык или спрея). Боль может сопровождаться одышкой», — рассказал И. Коптяев. — Если боль длится до 30 минут, развивается острый инфаркт миокарда, поэтому при

появлении вышеуказанных симптомов, нужно прекратить любую работу, незамедлительно вызвать скорую помощь». К сожалению, как отмечают врачи, заболевания сердечно-сосудистой системы всё чаще отмечаются среди молодых людей и людей среднего возраста. Основная причина тому — неправильный образ жизни, стрессы, злоупотребление алкогольными напитками и табакокурением. Поэтому, очень важно, чтобы каждый мог знать, как помочь себе и другим при появлении первых признаков заболеваний.

«Инсульт может случиться с каждым человеком, который имеет какие-либо проблемы с сердечно-сосудистой системой», — отметил заведующий терапевтической службой. — Важно после приступа незамедлительно вызвать врача. Больной может жаловаться на головную боль, слабость, также частую признаком является онемение в области лица или одной конечности, нарушение речи, кратковременная

потеря сознания». Для снижения риска возникновения этих заболеваний, самое главное — вести здоровый образ жизни, правильно питаться. А тем, кто уже столкнулся с болезнью, врачи рекомендуют регулярно наблюдаться у специалистов и проводить обследования своего организма.

На базе ГБУЗ «ОБ №4» широко проводится такое исследование, как коронароангиография, позволяющая определить место и степень сужения или закупорку коронарных сосудов, а в экстренной ситуации спасти жизнь больному с острым инфарктом миокарда и стенокардией, уменьшить степень осложнения течения заболевания. Если есть медицинские показания, с согласия пациента (в течение всего исследования его сознание остаётся ясным), одновременно с ангиографией коронарных сосудов врачи проводят стентирование. Это малоинвазивный хирургический метод лечения ишемической болезни сердца применяется для увеличения просве-

та и обеспечения свободного тока крови. Главная особенность новых технологий в том, что все вмешательства проводятся без разрезов, через небольшие проколы на коже.

Ежегодно проводится более 300 коронароангиографий. С начала 2017 года проведено 187 чрескожных коронарных вмешательств, в том числе установлены стенты 74 пациентам. По статистике, ежегодно в больницу поступает более 200 человек с острыми или повторными инфарктами миокарда.

Необходимо помнить, что всегда легче болезнь предупредить, чем лечить. Важно отношение самого пациента к своему здоровью. Именно поэтому кардиологи рекомендуют здоровый образ жизни, рациональное сбалансированное питание, а в случае, если появляются боли в грудной клетке, о которых мы говорили ранее, вовремя обращаться за медицинской помощью.

Пресс-служба ГБУЗ ТО «ОБ №4» (г. Ишим)

20:25 Чемпионат мира по водным видам спорта. Плавание. Финалы. 23:10 Смешанные единоборства. Fight Nights. Владимир Минеев против Андреаса Михайлидиса. «16+».

Т+В 5:00, 18:30 «Еврейское счастье» «12+». 6:00 «Музыкальный канал» «16+». 7:00 «Мультфильмы» «6+».

ПРОГРАММА ТВ

НАКО «12+». 23:20 «Живой звук» Музыкальный проект «12+». 0:20 X/ф «ЛЕТНЕЕ БЕЗУМИЕ» «16+».

Воскресенье, 30

Первый 5:50 X/ф «КОМАНДИР СЧАСТЛИВОЙ «ЩУКИ» «12+». 6:00 Новости. 6:10 «Командир счастливой «Щуки» «12+».

Россия 4:50 Т/с «БЕЗ СЛЕДА» «12+». 7:00

«Мульт-Утро» «Маша и Медведь». 7:30 «Сам себе режиссёр». 8:20, 3:40 «Смехопанорама». 8:50 «Утренняя почта».

НТВ

5:10 Т/с «2, 5 ЧЕЛОВЕКА» «16+». 5:50 «Ты супер!» «6+». 8:00, 10:00, 16:00, 19:00 «Сегодня».

против детективов «16+». 1:25 Т/с «ППС» «16+». 3:00 «Тропую тигра» «12+».

Матч ТВ

8:30 Смешанные единоборства. UFC. Даниэль Кормье против Джона Джонса.

гем Черданцевым. 1:00 Футбол. Международный Кубок чемпионов. «Рома» (Италия) - «Ювентус» (Италия).

T+В

5:00 «Гений места» «12+». 6:00 «Музыкальный канал» «16+». 7:00 «Мультфильмы» «6+».

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

В мае этого года наши семьи пострадали от наводнения: затопило жилые дома на улице Луговой. Мы лишились полностью жилого, много неудобств принесла природная стихия.

Сообщает 02

Пострадал ребёнок

В с. Викулово 14 июля 2017 г. около часа дня нетрезвый водитель Лады Гранта не остановил автомобиль на законные требования сотрудников ГИБДД.

В момент ДТП пассажир — 32-летняя жительница с. Коточи, располагаясь на заднем пассажирском сидении, была непристёгнутой ремнём безопасности.

Показание алкотестера составили 1,35 миллиграмм этилового спирта на литр выдыхаемого воздуха. Водителю Лады, 27-летнему жителю с. Рыбово, за управление автомобилем в нетрезвом состоянии грозит лишение прав управления транспортным средством на срок от полугода до двух лет и штраф — тридцать тысяч рублей.

В настоящий момент по данному факту ДТП проводится проверка.

ОГИБДД МО МВД России «Ишимский»

В соответствии с Федеральным законом № 101-ФЗ от 24.07.2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» 8 собственников земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок.

В соответствии с Федеральным законом № 101-ФЗ от 24.07.2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» собственник земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок.

SOVKOMBANK logo and image of a car with money flying out. Text: МНОГО ДЕЛ. БОЛЬШИЕ ПЛАНЫ. от 17% годовых

КРЕДИТЫ НАЛИЧНЫМИ для автовладельцев. звонком по России бесплатный 8 800 200 6230 www.sovcombank.ru

* ДК под залог авто. Сумма 50 тыс. 1 млн руб. Срок 12-60 мес. Ставка: 17% годовых (цельное расходование более 80% суммы кредита).

ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаю огромную благодарность заведующей Коточиговским ФАПом Фоминой Нине Максимовне за её чуткость, доброжелательность, профессионализм.

С уважением Пунтус В.Ф., с. Коточи

Объявления, реклама

Advertisement for fur clothing. Text: Срочно, жителям с.Викулово! ТОЛЬКО 29 июля в РДК (ул. Кузнецова, 51) с 10:00 до 18:00 состоится НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ ШУБ 2017 года!

Advertisement for 'FASADY I KROVLYA 72.ru'. Text: ФАСАДЫ И КРОВЛИ. www.fasady-krovlya72.ru. Металлочерепица, профнастил, металлосайдинг.

Advertisement for 'ARCS PROM'. Text: ARCS PROM ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ФИРМА. В наличии и под заказ: профнастил, металлочерепица, металлосайдинг.

